

2023年吴淞街道全面依法治区委员会关于 深化学习宣传贯彻习近平法治思想推进 更高水平法治吴淞建设的实施方案

党的二十大报告把法治建设作为专章论述、进行专门部署，将全面依法治国进一步提升到了前所未有的战略地位，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对全面依法治国的高度重视，进一步宣示和彰显了党推进法治建设的坚定决心。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深刻领会和落实党的二十大对全面依法治国的新部署新要求，持续推动习近平法治思想在吴淞落地生根，根据宝委依法治区委〔2023〕3号文件精神，特制定以下实施方案：

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平法治思想，贯彻落实市委全面依法治市委员会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对全面依法治理的领导，以习近平法治思想引领法治吴淞、法治政府、法治社区一体建设，切实将习近平法治思想转化为全面依法治理的生动实践，推动全面依法治理成效不断拓展，使法治成为吴淞奋进“北转型”的亮丽底色和闪亮名片。

二、进一步加强习近平法治思想学习教育培训

（一）坚持学习宣传贯彻党的二十大精神与学习宣传贯

彻习近平法治思想相结合

党的二十大报告进一步丰富和发展了习近平法治思想。要将学习宣传贯彻党的二十大精神与学习宣传贯彻习近平法治思想紧密结合起来，进一步增强学习宣传贯彻习近平法治思想的自觉性、坚定性，深刻领会习近平法治思想的重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。

（二）坚持抓住“关键少数”，持续提升领导干部运用法治思维和法治方式开展工作的本领

进一步推进健全街道党工委理论中心组学习习近平法治思想的常态化机制，融会贯通学。增强领导干部深入开展专题式、研讨式学习的及时性、计划性、系统性，跟进学习习近平总书记关于全面依法治国的新论述、新要求，结合这次“主题教育”提升运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。

（三）依托各级各类培训班，持续强化系统培训

发挥街道党群服务中心主渠道、主阵地作用，将习近平法治思想纳入主体班次培训课程，适时举办学习贯彻习近平法治思想的专题班次。开展习近平法治思想轮训。

（四）深化教育宣讲，持续打造学习宣传贯彻习近平法治思想

把习近平法治思想纳入党员教育体系、干部教育体系、国民教育体系和社会教育体系，推动吴淞地区广大党员、干部和人民群众增强法治意识。充分利用国家宪法日、宪法宣传周、民法典宣传月等重要节点，集中开展习近平法治思想

学习宣传。进一步落实“谁执法谁普法”普法责任制，把学习宣传习近平法治思想纳入普法责任清单，压紧压实各部门普法责任。充分发挥法治文化阵地、“十分钟法治文化圈”等法宣平台作用，推动习近平法治思想进机关、进事业单位、进社区。

三、进一步加强将学习习近平法治思想落实落地

（一）融入中国特色社会主义法治体系建设，增强全面依法治理整体性、协同性

按照“完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系、完善的党内法规体系”建设要求，加强本街道法治建设议事协调机构建设，持续提升统筹推进基层法治建设的能力和水平。

（二）进一步加强党政主要负责人述法工作，全面推进各方面工作法治化

贯彻落实《市委全面依法治市委员会关于进一步加强党政主要负责人述法工作的意见》，街道党政主要负责人按照意见要求，要认真做好述法工作。述法工作开展情况纳入法治督察重要内容、法治建设考核重要内容。

四、进一步强化组织实施

各单位、各部门、各基层单位、各居民区党总支要切实提高政治站位，把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项长期政治任务，把实施方案落地落实作为做好全面依法治理工作的重点内容，不折不扣把这项工作任务落到实处。要结合工作实际，提出有力的落实举措，明确时间表、路线图、施

工图，逐项抓好贯彻落实。要坚持求真务实工作作风，创造性开展工作，力戒形式主义、官僚主义，以奋发进取、担当作为的工作状态，推动吴淞法治建设不断取得新成效，以优良的成绩适时迎接区委依法治区办的督察督办。